

武城农商银行紧紧围绕省联社党委决策部署，立足本源、专注主业，坚守服务“三农”和实体经济的经营宗旨，主动为涉农、小微企业提供资金支持，有效解决农民群众和创业者的难题，为做到“农业兴，产业旺”添砖加瓦，为乡村振兴注入源源不断的金融“活水”。截至目前，该行已发放涉农贷款44.56亿元，覆盖农户1.14万户。

“农耕人”走出致富路

“今年的收成可是大好啊，今年在咱们农商行贷款买了联合收割机，还有几台玉米脱粒机，收割、脱粒效率比去年大大的提高了。”看着金黄饱满的“黄金豆”，黄瑞成忙的不亦乐乎。

黄瑞成种了已经有十几年的地了，以前都是种自己家的地，现在是承包村民家的地，黄瑞成打心底里想成就一番农耕事业，“早些时候在家里阅读关于农业种植的书籍，参加县里组织的农业培训会，再加上自己实践，我不仅有种植经验，而且农商行也给予资金支持，不敞开干一场不甘心！”。偶然在一次吃饭的时候，他通过朋友了解到近些年种植农作物有很大的回报率，而且现在基本都是自动化管理，有国家乡村振兴政策扶持，再加上农商行的支农贷款政策利息低、额度大，基本能补足资金的缺口，黄瑞成的心里开始泛起波澜，就在这时候农商银行工作人员上门走访，了解到黄瑞成的想法后表示如果他返乡创业，可根据实际情况给予资金支持，有了农商行这一后盾，黄瑞成当即决定返回家乡筹划扩大土地承包规模，农商行根据黄瑞成个人及家庭情况，利用两天的时间，就为其办理了一笔30万元的支农贷款。资金到账后，黄瑞成立即又承包了300多亩土地，并采购了大型收割机、脱粒机等农机设备，眼下这六百多亩一年比一年高产，这不，他开着自己新买的小汽车又去忙丰收去了。

一直以来，武城农商银行以“乡村振兴”战略为基点，以聚力农业产业化为重点，持续加大对种粮大户、农业生产合作社的培养扶持力度，持续对辖内6万农户调查采样，深入了解农户的经营、投资需求。并依托客户经理“驻村金融服务员”资源优势，落实客户经理定期驻村办公制度，针对辖内乡镇农户实际情况，根据资金需求时间和金额，主动上门提供对接服务，目前，共开展驻点办公2400余次。设立普惠金融服务站，组建“移动金融服务车”，全力打造流动银行，目前，共建立普惠金融服务站121家，开展各类营销活动620余次，累计代发各类补贴5.25万人次1.2亿元。同时，还利用周末时间邀请农业专家对农产品科技一体化、科学种植、农作物购销经营模式进行系统化梳理，做到细致到位的全程指导解疑，带领农民实现农业兴、产业旺的美好夙愿。截至目前，累计向全县778名经营主体发放各类政策性贷款2.7亿元。

“辣椒人”走出红火路

“我心情非常激动，每到这辣椒收获的季节，你看看那一片红彤彤的景色，多么喜庆啊，我非常感谢咱们农商行提供的资金支持啊！”武城县武城镇种辣椒大户谭晓琳见到农商行的工作人员激动地说道。

提起武城辣椒，谭晓琳十分自豪：“我们的辣椒小镇有全省唯一的辣椒文化馆，发布运行中国武城英潮辣椒价格指数。怎么样，我们的小镇是不是很酷？”想起当时刚留学回来的谭晓琳意识到搞辣椒种植没有想象的简单，农业机械、人力、土地，最重要的是还需要一笔钱。这时正值武城农商银行客户经理驻点办公时期，谭晓琳了解到工作人员正在宣传的支农政策性贷款，感觉挺适合自己的，于是萌生了贷款的想法，客户经理在了解这一情况后，立即进行实地走访考察，在确认其完全符合条件后，随即按规定上报手续，两天的时间便完成了审批、放款。拿到资金后琳妹子快速投产，为辣椒安装了水肥一体化设施，与椒农签订了辣椒种植回收合同和价格保险打造了辣椒全产业链模式。用她的话说就是，咱老百姓自己的银行为咱提供资金支持，还有政府的贴息扶持，有自己的“辣椒梦”，就大胆干吧。

琳妹子的例子仅是武城农商银行致力帮扶农村种植大户、新型职业农民群体的一个缩影。近年来，武城农商银行依托全县特色优势资源，结合“四张清单”全面梳理辖内种植户，将辖区种植户按照规模进行分层分类，落实网格化管理，明确服务责任人。同时，通过走访对接，及时了解各类种植行业的种植特点及优势，全面做好行业分析，明确每一类种植客户的资金需求时段及行情实时变化，找准突破口，及时将农商银行金融产品政策及服务送到客户手中。截至目前，该行累计为种植类客户授信4532户，授信金额13.2亿元。

“打铁人”走出创业路

“真是太感谢你们农商行了，20万贷款的顺利发放，咱们农商行办事效率就是高，放款快，而且利息还低，真是给我们这些创业者雪中送炭啊！”德州科赫农业机械有限公司负责人王孟昌激动地说道。

德州科赫农业机械有限公司是一家从事农业机械设备研发、生产、销售的民营小微企业，是武城县鲁权屯镇农业机械设备研发产业化龙头企业。近年来受新冠肺炎疫情和经济下行的影响，进料和销售渠道受阻，原料价格不断攀升，导致产品研发成本大大增加，武城农商银行了解到这一情况后，立即安排专人实地考察该企业的生产经营状况，经考察发现该企业实力强、前景好、信誉高，随即向其负责人王孟昌推荐“创业担保贷”，并介绍该产品具备的优势，量身定制信贷服务方案，开通绿色通道，安排专人全程跟踪指导，放款后，切实解决了企业的资金问题，让这个“打铁人”又重新燃起了希望。

今年以来，武城农商银行积极响应国家号召，积极创新贷款产品，简化办贷流程，

强化对处于初创期的小微企业和个体工商户的金融支持，切实解决辖内客户创新创业初期资金难题。同时，持续加大“创业担保贷”等政策性产品推广力度，以低息、财政补偿和担保等优势，加大企业宣传、让利好的产品走进企业，惠企便企。截至目前，该行累计发放“创业担保贷”223户3420余万元，累计向致富带头人、涉农加工企业发放贷款1.67亿元，在为青年人返乡创业“铺路搭桥”的同时，也保障和促进了农业产业发展，为乡村振兴画上浓墨重彩的一笔。（邱明辉 高鹏）